

孝心也是商机, 菏泽众商家重阳节促销多打“孝心牌”

# 老年用品, 8成购买者是年轻人

本报菏泽10月21日讯(记者 陈晨) 重阳节将至, 很多儿女纷纷借此契机为父母选购礼物, 21日, 记者走访市区部分商场与步行街发现, 商家积极促销保健品、按摩器等老年用品, 主打“孝心牌”, “银发消费”正热。

记者在部分商场看到, 虽然没有像“双节”那样大张旗鼓的宣传, 但很多品牌也打出了重阳节优惠的牌子, 足浴盆、按摩器、保健品等适合老年人使用的商品都被摆在了显眼的位置进行促销。

记者在市区步行街发现, 老年服饰、保健梳、老北京布鞋、按摩器等老年专卖店生意火爆, “昨天卖了20多双布鞋, 都是带着父母来买的,” 一家布鞋老板告诉记者。

双河路一家连锁药店, 各种改善睡眠、增强抵抗力、缓解心脑血管疾病的药品、保健用品等, 都被摆在了店内的醒目位置。

另外, 旅行社的“银发游”成了重阳节的主力军, 据了解, “十一”过后, 旅游市场转淡, 但是不少老年人却纷纷开始行动。“今



▲步行街一家老北京布鞋店, 市民田女士正带着68岁的母亲试穿鞋子, “重阳节到了, 想通过节日给父母尽孝, 天冷了, 给我妈买双厚点的鞋。” 本报记者 陈晨 摄

天刚送走了50个去云南13日游的老年人, 借着“十一”假期错峰旅行的余热和重阳节的节点, 预计从“十一”黄金周至11月中旬我社将有七八百名老年人出去旅行。”菏泽康辉旅行社总经理助理赵庆党说。

重阳节虽然是老年人的节日, 但记者走访中发现商家针对的主要消费群体却是年轻人, 广告语也多打“孝心牌”, 步行街一家老年用品专卖店老板告诉记者, 从历年重阳节促销产品的销售来看, 80%以上购买者都是年轻人。

## 关爱老人 奉献爱心

重阳节来临之际, 定陶县陈集镇敬老院开展了一场“关爱老人 奉献爱心”活动, 为老人们免费送上一场异彩纷呈的文艺演出。同时, 该镇的规模企业也纷纷在现场捐款捐物, 奉献爱心。

记者 梁斌 通讯员 范肇波 摄影报道



链接:

### 老人的心声: 孝心最重要

“冬天来了, 父母家里没有暖气, 趁着重阳节, 给父母买一套厚点的保暖内衣。”“妈妈常年工作肩颈不好, 给她买个按摩器她准喜欢。”“花钱多了爷爷该心疼了, 买点老年人常用药在家备着。”当记者问起给老人买了什么礼物时, 孩子们的回答虽然不同, 但都蕴含着满满的孝心。

采访中记者了解到, 很多市民都在计划着给父母买礼物, 但是在父母眼中, 什么才是真正的孝顺呢?

“儿女多来家看看, 陪着吃饭、拉呱、散步, 就是最好的孝顺了, 不用乱花钱买礼物, 家里什么都有。”80岁的老人陈先生告诉记者, 孙女趁周末回家陪老两口住了两天, 给他们做饭, 早晚陪着出去散步, 这些都让他感觉很幸福。

## 菏泽首家日间托老中心开业

老人白天入托, 晚上回家

本报菏泽10月21日讯(记者 姚楠) 20日早上8点半, 菏泽市雷锋车队的九辆车已稳稳当地停在九九老年公寓的门口。和往年的惯例一样, 每逢重阳节, 雷锋车队的司机师傅们都要带着这里的老人外出“兜风”。今年他们要去新公寓看看, 当天, 位于人民北路、占地6亩的福星

老年公寓正式开业, 这也是菏泽市首家日间托老中心。

据介绍, 12年前, 看中老年公寓的发展潜力, 张志敏创办了九九老年公寓, 到现在二十一中旁的这处三层楼房里, 已住满了年迈的老人, 而且前来咨询想入住的老人仍有不少, 公寓需要扩大规模。

20日这天, 恰逢九九老年公

寓新院——福星老年公寓正式开业, 这是个投资600万元、占地6亩的新院, 宽敞的院落位于牡丹园北, 有200余间标准房, 可容纳300多名老人入住。

正式开业之前, 已有部分老人从生活了多年的老院搬到了福星老年公寓, 对于许多很少出门的老人来说, 这趟出门就跟

“走亲戚”一样。有位白发苍苍的老奶奶还拎着一箱奶, 李桂香告诉记者, 新公寓里住着她的老姊妹, 好久不见了, 见面要带份礼物去。

一到新院, 粉红的院墙、三座宽阔整洁的连体楼房, 以及中心小广场上齐整的菜地, 让前来的老人们连声赞叹, “老张, 你也

来啦! 身体还好吧?”一见面, 老人们就忙不迭地打起了招呼。

“这里还是菏泽市首家日间托老中心, 老人白天入托, 晚上回家, 让社会服务走进家庭, 使越来越多的老年人享受到贴心关爱。”福星公寓经理万奇介绍, 除了一般护工外, 公寓内还配备专门的医务室和医务人员。